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Ερώτηση & ΑΚΕ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

 

Θέμα: «Να δεσμευτεί επιτέλους η κυβέρνηση για την υλοποίηση του έργου της 

δημοτικής οδοποιίας στον Κένταυρο» 

 

Ένα πολύ σημαντικό και κρίσιμο έργο για την ορεινή περιοχή του Νομού Ξάνθης, 

είναι το έργο της Δημοτικής Οδοποιίας Κενταύρου στον Δήμο Μύκης. Πρόκειται για 

αναγκαίο έργο διότι, μετά την υλοποίησή του, ο δρόμος αυτός: α) θα διευκόλυνε την 

κυκλοφορία των πολιτών, καθώς οδηγεί στο γήπεδο του χωριού, στις κτηνοτροφικές 

εγκαταστάσεις, στο νεκροταφείο κλπ, και β) με τη δημιουργία περιφερειακού αυτού 

δρόμου, που είναι απαραίτητος για έναν οικισμό, όπως το χωριό του Κενταύρου, που 

βρίσκεται σε δυσπρόσιτη θέση και αριθμεί 3.000 κατοίκους, θα διευκολυνόταν η 

πρόσβαση ασθενοφόρων, πυροσβεστικών και άλλων οχημάτων, σε καταστάσεις 

έκτακτης ανάγκης.  

Παρότι «ώριμο» το έργο ήδη από το 2014, επιλέγει ανεξήγητα να απενταχθεί από τα 

έργα της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης από τις τότε κυβερνήσεις, 

περνώντας κυριολεκτικά από «χίλια κύματα», για να εκδοθεί τελικά τον Μάιο του 

2019 η απόφαση της Υπογραφής Προγραμματικής Σύμβασης με προϋπολογισμό έως  

2.100.000 ευρώ μεταξύ του Υπουργείου Υποδομών και του Δήμου Μύκης για την 

υλοποίηση του  «Έργου Δημοτικής Οδοποιίας  του Οικισμού Κενταύρου του Δήμου 

Μύκης της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης». Στη συνέχεια, η τότε κυβέρνηση του 

Αλέξη Τσίπρα, όπως είχε δεσμευτεί, αποφάσισε, χάριν υλοποίησης του 

συγκεκριμένου έργου, την ένταξή του στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2019, 

όπως επίσης και την έγκριση των απαραίτητων πιστώσεων. 

Δυστυχώς έκτοτε,  και από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε η κυβέρνηση της ΝΔ, το 

έργο της οδοποιίας στον Κένταυρο φαίνεται να «έπεσε σε δυσμένεια», με 

αποτέλεσμα ατελείωτες καθυστερήσεις, παλινωδίες και αδιαφορία από μεριάς 

σημερινής κυβέρνησης. 

Ήδη τον Φεβρουάριο του 2020, κατέθεσα επίκαιρη ερώτηση στην Βουλή (αριθμ. 

Πρωτοκ. 537/24.02.2020)  προς τον αρμόδιο Υπουργό Υποδομών, ζητώντας να μάθω 

που οφείλεται η ολιγωρία στην υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου από μεριάς 

κυβέρνησης, με τον τότε Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών , κ. Αχιλλέα Καραμανλή 
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να αρκείται στο να υπογραμμίσει πως το έργο παραμένει στο Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων του έτους 2019, μη δίνοντας πειστικές απαντήσεις για τις 

καθυστερήσεις. 

Έκτοτε πολλά ακολούθησαν, με την αναλγησία και αδιαφορία από μεριάς 

κυβέρνησης για την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου να παραμένει σταθερή.  

Σε μια ακόμη παρέμβασή μου στη Βουλή, καταθέτοντας εκ νέου ερώτηση για το 

θέμα, τον Σεπτέμβριο του 2020 (αριθμ. Πρωτ. 9328/07.09.2020), ζητώντας να μάθω 

σε ποια φάση βρίσκεται το έργο της Δημοτικής Οδοποιίας Κενταύρου, πού οφείλεται 

η καθυστέρηση και πότε αναμένεται να ολοκληρωθεί το συγκεκριμένο έργο, ο κ. 

Υπουργός απάντησε πως  «η προγραμματική σύμβαση με τον Δήμο Μύκης για την 

υλοποίηση του έργου υπεγράφη αρμοδίως από τον Γενικό Διευθυντή 

Συγκοινωνιακών Υποδομών της Γενικής Γραμματείας Υποδομών, και στάλθηκε στον 

Δήμο Μύκης, σε τέσσερα αντίτυπα, με το υπ’ αριθμ. Πρωτ.: εξ 1452/30.04.2020 

έγγραφο, προκειμένου να υπογραφεί από τον Δήμαρχο Μύκης». 

Σε μια τρίτη παρέμβαση μου στη Βουλή, με νέα κατάθεση ερώτησης τον Οκτώβριο 

του 2021 (αριθμ. Πρωτ. 04/04.10.2021), ρωτούσα να μάθω που ακριβώς οφείλεται η 

νέα καθυστέρηση στην υλοποίηση του έργου,  μετά και την υπογραφή της 

Προγραμματικής Σύμβασης από τον Δήμο Μύκης, ήδη από τον Νοέμβριο του 2020, 

και πως προτίθεται η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει ενδεχόμενα ζητήματα σχετικά με 

την επικαιροποίηση της σύμβασης και της μελέτης προκειμένου να υλοποιηθεί το 

έργο, με τον αρμόδιο Υπουργό να απαντά πως οι υπηρεσίες του Υπουργείου θα 

επιζητούσαν την επικαιροποιημένη μελέτη για το έργο από την «ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΕ». 

Από εκείνη την απάντηση του τότε Υπουργού Υποδομών, βεβαίως, έχουν περάσει 

σχεδόν τρία ολόκληρα χρόνια, με την κυβέρνηση της ΝΔ να μην έχει κάνει το 

παραμικρό για την υλοποίηση του έργου της Δημοτικής Οδοποιίας στον οικισμό του 

Κενταύρου, αδιαφορώντας για τη δύσκολη καθημερινότητα των κατοίκων της 

ορεινής Ξάνθης και αποδεικνύοντας με αυτόν τον τρόπο πως δεν αποτελούν για την 

ίδια προτεραιότητα οι ανάγκες των κατοίκων στον Νομό Ξάνθης. 

 

Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

-Γιατί η κυβέρνηση της ΝΔ, ενώ συμπληρώνονται 5 ολόκληρα χρόνια από την 

υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης για την υλοποίηση του έργου «Έργα 

Δημοτικής Οδοποιίας  στον οικισμό Κενταύρου του Δήμου Μύκης», την ένταξη του 

έργου στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και τη δέσμευση των απαραίτητων 

κονδυλίων, δεν έχει πράξει μέχρι σήμερα το παραμικρό για την υλοποίηση του 

έργου; 



-Τι γίνεται με την επικαιροποιημένη μελέτη  του έργου; Έχει έρθει σε γνώση των 

υπηρεσιών του Υπουργείου; Και αν ναι, πότε έγινε αυτό; Παρακαλείσθε να μας 

καταθέσετε τα απαραίτητα έγγραφα. 

-Ποιοι είναι λόγοι που το έργο «Δημοτική Οδοποιία στον οικισμό Κενταύρου του 

Δήμου Μύκης» παραμένει μέχρι σήμερα τελματωμένο και σε αδιέξοδο, με 

αποκλειστική ευθύνη της κυβέρνησης; Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να 

δώσει λύση στο σημερινό αδιέξοδο, ολοκληρώνοντας ένα κρίσιμο έργο για την 

καθημερινότητα των κατοίκων του Κενταύρου και της ευρύτερης περιοχής; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 

 




